

奉化大堰写生大赛 获奖作品选登



奉化岳林中心小学501班
鲍嘉玉(写生二等奖)



北仑泰河学校302班
朱子瀚(写生一等奖)

童眼看世界

邻里情

北仑区实验小学604班小记者 王巧玲(证号22503)

一次,妈妈有事让我自己回家。到了家门口,我这才发现钥匙忘带了。今天作业很多,我又进不了家,怎么办呢?

闷热的天气加上我烦躁的心情,汗水大滴大滴地流下来。突然,楼道里出现了熟悉的身影——李奶奶。李奶奶见我一个人站在家门口,问:“孩子,怎么了?”“李奶奶,我没带钥匙,妈妈也不在家,我只好等着。”“孩子,楼道里多热啊,你先到我家来吧,给你妈妈打个电话。”到了李奶奶家,我拿起电话机,给妈妈打了个电话,得知妈妈7点才能赶回家。“李奶奶,我妈妈7点才能到家。”“哦,孩子,那你先做作业,晚饭就在我家吃吧。”等妈妈回来,我已经把作业完成了,并且在李奶奶家吃了晚饭,妈妈连忙向李奶奶道谢。真是远亲不如近邻啊!

文峰塔上看风景

象山实验小学405班小记者 周姝含(证号27429)

星期天,我和哥哥一起去爬文峰塔,台阶两侧的小草,在微风中摇动着碧绿的手掌,像在列队欢迎我们,繁茂的树丛中偶尔扑腾出几只小鸟,发出清脆的叫声,招引着伙伴。

到了山顶,我第一眼看到的是雄伟壮丽的文峰塔,赭石色的塔身,古色古香,尖头翘起的塔角上挂着一只小巧玲珑的小铃铛。微风吹过,铃铛就发出清脆的声音。我倚在塔四周的栏杆边眺望,整个丹城的美丽景色尽收眼底。往东看,远处的桃树和梨树都争相开放,把树林点缀得格外美丽。朝南望,一条条宽阔的公路错落有致,就像快乐的乐谱。往西看,高高的电视塔耸立在苍绿的大山上,独树一帜。低头往下看,文峰塔脚下的东谷湖,只见湖面在阳光的照耀下,泛着点点金光。

倚在栏杆旁,看着这美景,呼吸着新鲜的空气,情不自禁感慨万千…… 指导老师 赵仙琴



瞧这一家子

我学会了茶道

鄞州区实验小学301班小记者 石励臻(证号31905)

我爷爷是个爱喝茶的退休教师。星期日晚上,爷爷和我做起了茶道。爷爷拿出他钟爱的紫砂罐,又分别放置了茶桌、紫砂杯、紫砂壶和洗茶漏斗。哦!对了!当然不能少了一包上好的乌龙茶。

爷爷把茶叶放进紫砂罐,准备开始洗茶。我问道:“爷爷,为什么要洗茶呢?”爷爷解释道:“洗茶可以去除茶中的涩味和杂质。”说完,洗过的茶水从洗茶漏斗流到了垃圾桶里。爷爷开始泡洗好的茶叶,泡好后爷爷把紫砂罐的扳手转到了出茶口,茶水就缓缓流进紫砂壶里,”爷爷给我倒了一杯。还没等我拿到嘴边,爷爷严肃地说:“要先闻一闻。”我闻了闻,没什么香味。我又仔细闻了闻,果然有一股清香扑鼻而来!

我先小心抿着,发现不苦,就一饮而尽。后来,我也不知道喝了几杯,得到的收获是:圆鼓鼓的肚子、半夜差点尿床,呵呵! 指导老师 曾莉

种向日葵

镇海区骆驼中心学校启绪校区208班小记者 陈瑛(证号07832)

一天放学的时候,颜老师拿来一袋向日葵种子和一包餐巾纸,让我们回家播种。老师还跟调皮的男生说:“你们千万别把种子给偷吃了,谁把种子吃下去了,种子就会在你的肚子里发芽。”

回到家里,我找来一个花盆,然后,往花盆里面放上松软的泥土,开始播种种子了,我小心翼翼地打开由餐巾纸包裹着的种子,然后把向日葵种子小头朝下,大头朝上,均匀地播种在泥土上面。最后,再盖上少许的泥土,就这样我的向日葵播种好了!

为了让种子快快发芽,我给它“喝”了一点水,在花盆上盖上保鲜膜,用牙签戳了几个小孔,完工!向日葵种子你可要好好表现哦!

自制牛轧糖

北仑区岷山中学403班小记者 梅琦妙(证号10119)

牛轧糖大家应该都吃过吧?香浓的糖果里包着坚果,非常美味。

前几天,妈妈在网上找了做牛轧糖的教程,买来材料以后,就开始做糖了。首先,妈妈准备了淡奶油500克、水饴80克、白砂糖100克、盐1克、熟的花生仁和杏仁各150克。妈妈说我们要做低糖的,所以糖量减半了,不然会太甜。

接下来,妈妈拿出一个厚底锅,把奶油、水饴、白砂糖和盐倒入锅里,点中火煮开,然后小火煮。我看到锅里的糖浆开始快速地往上冒,妈妈赶紧拿起耐高温的铲子不停的搅拌。大约过了五六分钟,糖浆慢慢地开始变得浓稠起来了。直到黏稠得像面糊一样就好了。关掉火以后,妈妈马上把坚果倒进锅里面并搅拌均匀。最后,把糖浆倒进准备好的模具里整好形,等快凉了切成小块糖就做好了。我迫不及待地尝了一颗,味道真好,甜而不膩,还带着花生和杏仁的香味。

妈妈的任务完成了,接下来我给糖穿上了漂亮的“外衣”,看着那堆花花绿绿的牛轧糖,我心里那个美呀,哈哈,你明白的。 指导老师 颜云

我带爸妈游溪口

美丽的雪窦山

慈溪市第三实验小学403班小记者 张凌霄(证号18487)

前些天,我有幸参加了宁波晚报举行的“我带爸妈游溪口”活动,远离了城市的喧嚣和雾霾,游览了风景宜人的“四明第一山”——雪窦山。进入雪窦山大门,我们坐上雪窦山专用汽车,汽车载着我们一路盘旋而上,很快,我们就来到了雪窦山鼎鼎有名的三隐潭。

我走在僻静的小路上,耳边不时传来鸟儿的鸣叫声,头顶明媚的阳光被茂密的树冠挡去了不少,走着走着,耳边突然传来瀑布的轰鸣声,我兴奋地往前跑去。只见两条秀美的瀑布从布满绿色苔藓的岩石上飞流而下,晶莹的水珠四处飞溅,真像两条银龙在翻滚着,跳跃着,喷出吐雾,扑入碧绿的潭水中,激起一朵朵不小的水花,又溅起阵阵白色的水雾。这就是雪窦山有名的鸳鸯瀑。它们中间还有一条细细小小的水流,我猜这就是它们的孩子吧!再看看下面的潭水,波光粼粼的,像一颗无瑕的绿宝石,镶嵌在被水流冲刷的岩石中。一阵微风拂过,潭水泛起层层涟漪,美丽极了!

我的悄悄话

我想畅游大海

董山小学204班小记者 杨若妍(证号 05671)

学会游泳后,我特想去大海里自由地游泳。

昨晚,我真的来到海边了!我迫不及待地冲到蓝宝石一样的大海,一会儿仰泳,一会儿自由泳,一会儿蛙泳。忽然,一位美丽的阿姨从海水里冒出头来,向我招手。她的上半身是人、下半身是鱼,原来是美人鱼阿姨。我大声喊道:“美人鱼阿姨,带我一起游泳吧!”美人鱼阿姨拉着我的手,带着我潜水到了海底,海底下有耀武扬威的大螃蟹、调皮的小虾,还有慈祥的海龟伯伯,他们跟我说,欢迎你小朋友,真是太有趣了!游着游着,我仿佛闻到了蛋糕和牛奶的香味。

“叮铃铃……”“宝贝,起床了。”我被闹钟的响铃和妈妈的喊声惊醒。原来我是在做梦。不过也好,至少我在梦中体验了一次大海之旅。

小朋友给我的感动

慈溪市龙山镇实验小学404班小记者 范锦忆(证号20150)

那天,我去幼儿园看望教过我的老师。

我悠闲地来到小二班教室门口,看到谢老师正要擦吊扇。她搬来了一把长梯子,手拿抹布,一步一步往上爬,不时地往下面看,脚还微微地发抖。我没作声,靠在门边看着,我猜谢老师肯定怕高。谢老师好不容易爬到了最上面,第一把擦下去,灰尘都掉到了老师的头上,还迷了眼睛。我偷偷地笑出了声,瞧,老师都成了灰姑娘了。这时,一个看似很小的妹妹摇摇摆摆地走过来,抬头望了望谢老师,说:“老师,你小心哦!”听了这句话,我的眼眶红红的,不知是因为灰尘迷了眼睛,还是被这个小女孩的关心感动了。之后,又围过来一大群孩子,你一句我一句地说,“老师,我帮你扶着。”“老师,慢点。”谢老师一句话也没讲,从梯子上爬下来,抱着大家。

看到这一幕,我感到很惭愧,这么小的孩子都会关心别人,而我却什么行动也没有。我想,我应该向弟弟妹妹学习,从小事开始关心、体贴别人。

指导老师 龚丹红

外公早日康复!

金家漕小学104班小记者 陈帅宇(证号05129)

我有一个强烈的心愿:外公!早日康复!

平时,外公住我家,帮我们买菜,烧饭!每天外公早就做好晚饭,等我放学一回家,就可以马上吃上热腾腾、香喷喷的饭。可是现在外公生病了,在上海住院,我回家后不能马上吃到了!只好等妈妈下班烧好饭,我才吃!

我问妈妈:“外公什么时候可以帮我们来做饭?”妈妈告诉我:外公得的是食道癌,这是一种很危险的病,而且治疗也很痛苦,时间也很长。我听了,很伤心!很伤心!

我想我给外公唱首歌吧,这样他可以早日康复!

我想我给外公弹首吉他吧,这样他可以早日康复!

我还想我变成神通广大、无所不能的孙悟空吧,这样只要我说一声“变”,就能变出一种特殊的“药丸”,外公一吃,马上就好了! 指导老师 何飞

东风小学教育集团东江校区 专辑

护蛋, 体会母亲十月怀胎

阳光哺育万物生长,母亲哺育孩子长大,母亲是孩子生命中永恒的太阳。为表达天下儿女对母亲的一片感恩之情,东风小学少先队举行“护蛋我能行”的感恩母亲节活动。让孩子通过两天的护蛋行动,体会母亲十月怀胎的艰辛,感受父母为养育自己而付出的心血,倡导学生孝敬自己父母,学会热爱生活、体验生活、感受亲情,并以实际行动向母亲表达自己的一份感恩之情。

吕映丹

“怀孕”一天记

202班小记者 黄鸿

嘘,告诉你一个秘密:我怀孕了!你可千万别笑,那是我们学校大队部组织的一个特别有趣的活动——让我们每个人体验妈妈十月怀胎的辛苦。我的宝宝是一个生鸡蛋哦!

我在蛋宝宝上面画了一双机灵的眼睛,小巧玲珑的鼻子,樱桃小嘴,还给她贴上了头发,不一会儿,我可爱的“孩子”出现在了我的眼前。我还给她取了个好听的名字“嘟嘟”。“我当爸爸喽!”我捧着它,不禁高兴得大叫起来。

第二天早上,我怀揣蛋宝宝高高兴兴地上学去了。在学校里,我处处小心翼翼,就怕把蛋宝宝摔着了,碰坏了。下课了,我都不敢到外面去玩了,还不时用手轻轻摸摸她,拿出来看看她。“周老师,周老师,我的蛋宝宝破了!”“哎呀!”……宣布“流产”的消息此起彼伏,我紧张得不敢多走动一步,就静静地坐在位子里“保胎”。

紧张的一天终于过去了,我的蛋宝宝毫发无损。回到家,我把这个好消息告诉妈妈,妈妈高兴地说:“真棒!我家儿子变成小大人了。”我自豪地说:“我还要跟蛋宝宝一起睡呢。”睡觉时,我把蛋小心地放在床头,还做了一个有趣的梦,在梦里,我的宝宝安全出世了,我正和她一起快乐地玩呢!

照顾鸡蛋

101班小记者 于蕊彤(证号34383)

学校在开展“感恩母亲,护蛋行动”活动,让我们像妈妈一样来照顾鸡蛋宝宝。

我想:从小,妈妈就给我无微不至的照顾,把我的吃、穿、住、行安排得井井有条,这次,我一定要像妈妈照顾我一样来照顾我的鸡蛋宝宝。于是,我小心翼翼地用棉花把鸡蛋包好,藏进袋子里,随身带着。下课的时候,我静静地坐在教室里,双手紧紧地护着蛋,眼睛紧紧地盯着周围的同学,不让他们靠近,生怕他们碰到我的蛋。上课的时候,我把蛋藏在课桌的最里面,这样,它就不会掉到地上啦!下午放学了,我打开一看,蛋还是好好的,我高兴极了。我仿佛看到鸡蛋宝宝正朝着我笑呢!

活动结束了,可我心里还在想,原来妈妈照顾我们真不容易,以后我可不能再惹妈妈生气了。我还想告诉妈妈:妈妈,我爱你!

护蛋行动

104班小记者 杨一诺

母亲节快到了,老师要求我们每人带一个生的蛋到学校,周三和周四好好保护自己的蛋,不能让“蛋宝宝”受到伤害。

星期三早上,我和妈妈挑了一个又圆又小的鸭蛋,用保鲜膜一层一层地包起来,藏在我的口袋里。做操的时候,我把蛋宝宝放在了课桌板里,可我的同桌却把蛋带到了操场,结果往上跳的时候,蛋宝宝从口袋里掉出来,摔在地上流出了金黄色的“血”。于是,他成了全校第一个破蛋的人。

我一直把蛋宝宝放在口袋里,用手轻轻地摸着它。蛋宝宝一直陪我上课,陪我玩,陪我吃饭,连我上厕所它也陪着我。

在我两天悉心照料下,我的蛋宝宝完好无损,得到了老师和妈妈的表扬。护蛋真不容易,妈妈怀我的时候一定更加辛苦。我想对妈妈说:“妈妈,我永远爱您!”

鸡蛋碎了

102班小记者 徐梓澄

我怕鸡蛋摔坏,就把它放在抽屉里。连上厕所都不敢松懈,上完赶紧回来,就怕它有什么闪失。

中饭后,我带着它去操场散步,给它晒晒太阳。到了放学的时候,我的书包不小心掉在了地上,蛋宝宝打破了,我的心好像也破了一个角。

一个小小的鸡蛋,不哭不闹都如此让人操心,那我长到了8岁,妈妈是怎么过来的呢?

从这次护蛋活动中,我明白了妈妈养我的辛苦。从今以后我一定要好好学习,做一个懂事明理的小学生!妈妈,我爱你!

惊险护蛋

301班小记者 韩卓颖

母亲节前夕,我和同学们进入了“护蛋”之旅。

为了保护蛋蛋,我还给它包上了三层外套,就如同给它穿上了三件铁铠甲:塑料盒、包装纸、塑料袋。我每分每秒都带着它,小心翼翼地照顾着它,就像妈妈怀着孩子。

虽然同学们都使出了浑身解数,想尽各种办法保护蛋宝宝,可有的同学的蛋宝宝还是很惨,这不:“哎呀”一声尖叫,一位同学的蛋碎了,我们的目光都投向了它,就这样蛋宝宝“壮烈牺牲”了,就像妈妈流产了一样。

看着这位同学伤心的样子,我就更加小心地照顾我的蛋宝宝了。每次下课,我都会给它晒晒太阳,让它通通风,透透气……尽量避开同学们的碰撞,可是无巧不成书,我的同桌甩绳时,正好碰到了我的衣袋。

“天哪,我的蛋宝宝!”我赶忙拿出我的蛋宝宝,把三层外套一层一层地剥掉,还好,蛋宝宝安然无恙,多亏了妈妈的先见之明,才让我的蛋宝宝免受其害。

两天的护蛋行动虽然结束了,但留给我们却是深深的思考:妈妈为了我怀胎十月,那是多么不容易呀!以后我要孝敬父母,多为父母做一些力所能及的事。

指导老师 周丽亚